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Saopštenje Ministarstva kulture, sporta i medija Crne Gore 

povodom teksta objavljenom u dnevnom listu ‘’VIJESTI’’,  u petak 13. novembra 2009. godine, 
koji se odnosi na Konfrenciju o kulturnoj baštini održanoj u Ljubljani 6 - 7.  novembra 2009. 
godine

Konferencija  o  kulturnoj  baštini  koja  je  održana  u  Ljubljani  od  6  -  7.  novembra  2009.  godine, 
realizovana  je  u  okviru  Regionalnog  programa  za  kulturnu  i  prirodnu  baštinu  Jugoistočne  Evrope, 
zajedničke inicijative Savjeta Evrope i Evropske komisije. Regionalni program traje od 2003. godine, a 
Crna Gora je njen član od samog početka, kada je i  formirana Lista prioritetnih intervencija prema 
stepenu  ugroženosti,  koju  čini  12  nepokretnih  spomenika  kulture  iz  Crne  Gore.  Daljim  procesom 
realizacije programa sa Liste prioritetnih intervencija, države članice su birale spomenike kulture kao 
nosioce projekta.

Sa liste prioritetnih intervencija Crne Gore izabrana su 3 nepokretna spomenika kulture: tvrđava Besac, 
(opština  Bar),  tvrđava  Kosmač  (opština  Budva)  i  Zgrada  bivšeg  francuskog poslanstva  (Prijestonica 
Cetinje).Koncept konferencije, uključujući agendu i sve učesnike, osmislili su Savjet Evrope i Evropska 
komisija kao odgovorni za čitav ovaj projekat. Delegacije su činili: ministri kulture, program i projekt 
koordinatori  i  predstavnici  lokalnih  samouprava,  čiji  su  spomenici  kulture  kandidovani  kao  nosioci 
programa.  
Ministarstvo kulture, sporta i medija je zajedno sa Republičkim zavodom za zaštitu spomenika kulture, 
decenijama i u kontinuitetu, kroz izradu i realizaciju projekata istraživanja, konzervacije i restauracije 
kulturne baštine Opštine Ulcinj, posebno u procesu obnove nakon zemljotresa iz 1979. godine, a u skladu 
sa  društvenim i  ekonomskim tokovima,  radilo  na  očuvanju  i  prezentaciji  kulturne  baštine  Ulcinja.
Ministrstvo kulture, sporta i medija je, cijeneći značaj kulturne baštine Opštine Ulcinj, kao integralnog i 
izuzetno vrijednog dijela kulturne baštine Crne Gore, 2004. i 2005. godine, sprovelo opsežnu kampanju 
utvrđivanja stanja pokretne i nepokretne kulturne baštine Ulcinja, kroz terenski obilazak svih zakonom 
zaštićenih nepokretnih spomenika kulture i institucija, čija je osnovna djelatnost zaštita, valorizacija i 
prezentacija kulturne baštine,  nakon čega su urađeni  izvještaji  o stanju i  prijedlozi  mjera  za buduće 
neophodne  aktivnosti  u  toj  oblasti.  Trenutno,  Ministarstvo  priprema  Tentativnu  listu  o  kulturnim  i 
prirodnim dobrima iz Crne Gore, za nominaciju na Listu Svjetske baštine UNESCO, na kojoj će se naći i 
Stari grad Ulcinj.

Takođe, zbog izuzetnog značaja Starog grada Ulcinja, spomenika kulture I kategorije, Ministarstvo je 
pristupilo izradi Programa za proces izrade Menadžment plana Starog grada Ulcinja sa podgrađem, čiji 
se završetak planira za 2012. godinu, u čiju izradu će biti uključeni predstavnici nacionalnih, lokalnih i 
međunarodnih institucija i organizacija, kao i kompetenti i etablirani međunarodni i nacionalni eksperti iz 
oblasti zaštite kulturne baštine.

Uprkos svemu navedenom, kao i visokom stepenu posvećenosti Ministarstva kulture i institucija koje 
rade na zaštiti, valorizaciji i prezentaciji kulturne baštine Ulcinja, prisutna je potreba za reafirmirisanjem 
uloge i značaja kulturne baštine na svim nivoima.
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